Egzamin maturalny z informatyki
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MODEL ODPOWIEDZI 1 SCHEMAT OCENIANIA

ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO I

Numer | Numer Et . . Maistyn“lalna Ma]];csg'n"]alna
zadania | punktu apy rozwiazania punktacjaza | punktacjaza
czg¢s¢ zadania zadanie
Za podanie w tabeli prawidlowych wartosci Iy 1, 13, 13 lub poprawne
rozwinigcie ze wzoru — 1 punkt.
n L,
0 ) =0,(6)
3 *
2 2(1,1)_ 2. 2 56
1 S| =4 == x0613
3 313 9) 3 81 81
56 2(1, 1) 842
2 — | = — | =—— 20693004
81 3\5 81/ 1215
842 2(1. 1) 53056
a 3 — 2 = |= ~0,693135 6
1215 3\7 9 76545
Za podanie poprawnej zaleznosci jaka spetniaja 1,1 1., — 2 punkty
21 1 b I - 21 1
= 4——— lul - _——
n~ nel 3 Ml 9-; n 'nd 3 il g;
Zapodanie poprawnego warunku poczatkowego
2
= — 1 punkt;
81
Za podanie poprawnego wzoru rekurencyjnego
1 13
n-1 1
L=r- -— -2 punkty,
2n+1 9
Zapoprawna specyfikacjg algorytmu — 2 punkty.
Dane: >0 — 1 punkt
Wynik: przyblizona warto$¢ In 2 z doktadnoscia € lub przyblizona
wartosé In 2 — 1 punkt
Za . . Liczba
poptawny Wykorzystujacy 1, Wykorzystujacy 1, punktéw
warunek 2 2
poczatko- | [y =— §=— 1 punkt
wy 3 81
b - L1 7
i n:n—1+_._._, 2n-11
kolejny 3mil 9 n=r_-—-— 1 punkt
wyraz .. n- ‘n—
uwzgledniajacy n+1 9
zaleznosé 9" = 9*9™
warunek
zakoncze- | 1,-1., <= r, <& 1 punkt
nia

Za wyprowadzenie wyniku koncowego — 1 punkt,
Dodatkowo za poprawnie dzialajacy algorytm — 1 punkt,

Maksymalnie 5 punktow.
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Za podanie wszystkich trzyletnich odréznialnych organizméw
(BCAAADBC, CDAAADBC,
BCBBADBC, CDBBADBC,

BCAAADCD, CDAAADCD, 2
BCBBADCD, CDBBADCD) - 2 punkty.

Za zestawienie z 1 blgdnym napisem — | punkt.

Odpowiedz, ze organizm o dlugosci n moze istnie¢, gdy n jest potega

liczby 2 — 1 punkt.

Jesli n=2" (log; n = m), to wiek jest rtéwny m — 1 punkt.

Wariant 1:

Za ustalenie wyniku poprawnych wielkosci organizmoéw w przedziale

(nm): |logm] -|log,n], zaliczamy réwniez: logom - logon — 1 punkt. 4
Za podanie poprawnego uzasadnienia powyzszego wyniku — 1 punkt.

Wariant 2:

Przedstawienie sposobu wyznaczania wyniku polegajace na zliczaniu

poteg dwojki znajdujacych sig¢ w przedziale (n,m] w petli przebiegajacej

kolejne potegi dwojki mniejsze lub réwne m — 2 punkty.

Zakazdy wariant maksymalnie 2 punkty. 15
Za podanie poprawnej odpowiedzi (1 organizm dla kazdego wieku) — 1

punkt. 2
Zauzasadnienie poprawnej odpowiedzi — 1 punkt.

Razem 2 punkty.

Zauzupelnienie specyfikacji — 2 punkty,

za uzupelnienie: napis — ciag n liter — 1 punkt,

za uzupelnienie start — litera oznaczajaca nowo powstaty organizm w
pierwszym wywolaniu lub podanie tylko A — 1 punkt,

Za podanie wszystkich parametrow wywotan funkcji — 4 punkty, za
podanie parametréow z jednym blgdem — 3 punkty,

za podanie parametrow z dworna bigdami — 2 punkty 7
Kolejne wywolania: (BCAAADCD, A)

(BCAA,B); (BC,A); (AAD); (B.B); (C,C); (AA); (AA);

(ADCD,C); (AD,B); (CD,A); (AA); (D.D); (C,B); (D,C); (C,C); (D,D)
Zapodanie twierdzacej odpowiedzi jako wyniku dziatania funkcji — 1
punkt.

Razem 7 punktéw

Za wymienienie dla kazdego podpunktu jednoczesnie poprawnego
narzgdzia oraz poprawnej techniki przetwarzania i reprezentacji danych -
1 punkt; wraz z poprawnym uzasadnieniem — 2 punkty.

Za poprawny wybor narzedzia oraz poprawnej techniki przetwarzania i
reprezentacji danych bez uzasadnienia — 1 punkt za kazda pare.

Za niepoprawna lub niepelna odpowiedz, tzn. wymienienie tylko
narzgdzia lub tylko techniki — 0 punktéw.

Maksymalnie 12 punktow.

12 12
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